



Российская Федерация  
Ханты - Мансийский автономный округ – Югра  
(Тюменской области)

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
«ДЕТСКИЙ САД ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕГО ВИДА «СЕВЕРЯНОЧКА»  
(МБДОУ «ДСОВ «Северяночка»)

628126, мкр. Газовиков, д. 24 «А», пгт. Приобье,  
Октябрьский район, ХМАО-Югра, Тюменская обл.,  
тел./факс: 8(34678)32-6-72, e-mail: [nord-priob@yandex.ru](mailto:nord-priob@yandex.ru).

# Непоседы

Выпуск №4 (12.2023)

Электронный вариант на сайте МБДОУ (<https://severyanochka.86.i-schools.ru>)



*«Только живой пример воспитывает ребёнка, а не слова,  
Пусть самые хорошие, но не подкреплённые делом»*

*А.С. Макаренко*

## «Письмо солдату»

*Мир и дружба всем нужны,  
Мир важней всего на свете,  
На земле, где нет войны,  
Ночью спят спокойно дети.*

07 ноября воспитанники средней группы детского сада "Северяночка" приняли участие в патриотической акции "Письмо солдату".

В этот день было проведено патриотическое занятие «Спасибо, Солдат!», на котором ребята узнали, почему письмо солдату треугольной формы, как доставлялись письма на фронт и как рады солдаты новостям из родных краёв и весточкам из дома. Воинам приятно получать такие письма, от кого бы они ни пришли. Весточки согревают душу и напоминают о доме.

Ребята вместе с воспитателями написали им простые, очень теплые и искренние слова, которые именно сейчас им так необходимы, выразили

признательность российским солдатам, они гордятся настоящими защитниками Родины и желают им скорейшего возвращения домой. Свои письма ребята украсили рисунками, георгиевскими ленточками и оформили их в виде писем-треугольников.

Письма станут для солдат доброй весточкой и благодарностью за мирное небо, которое они защищают. Все письма обязательно будут переданы бойцам в зону СВО.



Авторы статьи: Курганова А.С.; Голубева Т.Н.



## «День матери»

*Нежная и ласковая мама  
Все простит, все терпит, все поймет,  
Всю беду и горе добрыми руками  
В трудную минуту отведет.*

В последнее воскресенье ноября мы отмечаем День матери – символ объединения каждой семьи. Мама - хранительница дома, семейного очага. Теплом своего сердца мама поддерживает этот огонь, чтобы он не погас.

Недаром буквы «М» и «А» - основные в языках всех народов, ведь эти звуки первые, которые произносит крохотный человечек. И первое слово, которое слышат его родные - «мама». Оно понятно без перевода всем людям на земле. И теперь отмечать День матери стало доброй традицией на всех континентах.

Накануне празднования Дня матери дети младшей группы подготовили мамам подарки и самые добрые пожелания. Малыши очень старались и прикладывали все свои усилия в работы.



Дети разучивали стихи и слушали рассказы о маме, а также подготовили коллективную работу «Корзинка цветов для любимых мам»

Дети дарили подарки и ласковые слова любимым мамам.

*Нет дороже мамочки, мамочки, мамочки моей!  
Она словно солнышко из золотых лучей!  
Ласковая, добрая, словно василек!  
Самая красивая, как сказочный цветок!*



Автор статьи: Сарафинович Е.А.



## «Экологическое воспитание детей дошкольного возраста»

В настоящее время, как никогда остро стоит вопрос экологического воспитания дошкольников. Прививать любовь к природе надо с самого раннего возраста. Как же приучить их беречь и охранять природу, всё живое, окружающее нас?

В. А. Сухомлинский считал необходимым вводить малыша в окружающий мир природы так, чтобы каждый день он открывал в нём для себя что-то новое, чтобы рос исследователем, чтобы каждый его шаг был путешествием к истокам чудес в природе, облагораживал сердце и закалял волю.

Дошкольный возраст — это яркая, интересная страница в жизни каждого человека. В этот период начинается процесс социализации, устанавливается связь ребенка с природой. В этом возрасте актуальным является формирование основ нравственности посредством экологического воспитания дошкольников, эмоциональной отзывчивости, способности к сопереживанию, готовности к проявлению гуманного отношения к объектам природы (птицам).

К сожалению, в нашем обществе принято в общении с окружающим миром придерживаться лишь своих личных интересов. Такие понятия как помощь ближнему, взаимовыручка из нравственных побуждений, а не ради выгоды теряют свою актуальность. И чтобы этого не произошло необходимо пристальное внимание к этой проблеме. И начинать нужно как можно раньше. Взрослые должны воспитывать у детей бережное отношение к птицам, нашим верным друзьям, и привлекать их к созданию хороших условий жизни для пернатых. Природа, которую наблюдает ребёнок, оставляет в нём неизгладимое

впечатление, формирует эстетические чувства. Очень важно учить ребёнка понимать красоту живой природы: любоваться пёстрым оперением птиц, радоваться их пению. В общении с живой природой воспитывается у детей любовь к родному краю.

Изучая птиц нашего края и наблюдая за птицами, помогая им, у детей

расширяются знания о птицах нашего края, формируется эмоциональное отношение к миру природы. Они учатся радоваться, огорчаться, удивляться природным объектам.





С воспитанниками старшей группы «Обские казачата», прошли мероприятия по ознакомлению детей с птицами родного края.



Автор статьи: Рожкова А.В.

## **«Гаджеты для детей: польза или вред?»**

Все родители знают, насколько притягательны для детей телевизионные пульты, телефоны, клавиатуры и прочие предметы. Малыши гораздо активнее тянутся к ним, чем к погремушкам и сугубо детским забавам. В этом выражается не детский интерес к технике как таковой, а желание подражать взрослым, овладеть их умениями. Некоторые родители начинают этим пользоваться, чтобы отвлечь и занять ребенка. Тут кроется первая опасность: «чем бы дитя не тешилось, лишь бы не плакало».

До трех лет ребенка важно научить взаимодействовать с окружающим миром и людьми: доверять, устанавливать контакт, выражать свои чувства, верить в собственные силы. Для этого необходимо вовлекать детей в жизнь семьи, разговаривать с ними, играть, общаться, гулять. Отвлечь малыша смартфоном или мультфильмом на планшете очень легко, но стоит ли? Цена лишних минут свободного времени слишком велика.

### **3 правила для того, чтобы превратить гаджет в союзника:**

1. Чем младше ребенок, тем меньше времени он должен проводить с электронными устройствами. Человеческое общение и познание реального мира – первично.
2. Недопустимо использовать гаджеты и телевизор во время еды.
3. «Отвоеванное» у гаджета время ребенок должен проводить в кругу близких людей, посвящать непосредственному живому общению, играм, прогулкам, книгам.

Полностью отказываться от достижений технической жизни и отрицать их пользу глупо. Гаджеты приходят на помощь в длительных автомобильных поездках, авиаперелетах, очередях и других ситуациях ожидания. Сенсорные панели развивают мелкую моторику, «умные» игры – логику, внимание, обучают элементарным знаниям в увлекательной форме.

**Как избежать зависимости?** Больше всего родители боятся развития компьютерной зависимости, когда ребенка кроме гаджетов ничего не интересует. Чтобы этого не произошло, нельзя отмахиваться от детей гаджетами: «Возьми планшет, я занята». Научите их занимать себя другими способами – предлагайте собрать пазлы, порисовать, разукрасить картину, поиграть с конструктором. Самостоятельно находить себе занятие – очень важное умение, которое нужно сознательно развивать.

В целом у мальчиков потребность к победе выше, чем у девочек, поэтому они более склонны погружаться в игры. «Стрелялки», «гонки» - тоже преимущественно мужские занятия. В любом случае, чем ярче и значительней по сравнению с остальной жизнью впечатления ребенка от компьютерных игр, тем сильнее будет развиваться зависимость. Если в придуманной реальности он чувствует себя успешным, умным, ловким, авторитетным, а в обыденной жизни –



нет, то уход от реальности станет чрезвычайно притягательным. Крайне важно, чтобы у детей было много других занятий и увлечений, где они смогут себя проявить: спорт, книги, прогулки, общение с друзьями, искусство и т. д.

### **Советы родителям дошкольника:**

- \* Не «покупать» свободное время, подсовывая ребенку гаджеты.
- \* Учить ребенка контролировать удовольствия и говорить «стоп».
- \* Не использовать гаджеты, когда есть возможность реального общения.
- \* Искать вместе с детьми то, что их увлечет: спорт, творчество и т. д.
- \* Контролировать время, проведенное дошкольником к компьютеру, заключая с ним договор.
- \* Интересоваться содержанием игр, в которые играет ребенок.
- \* Показывать личный пример разумного использования гаджетов.



Автор статьи: Кантышева И.Н.



## «День матери-казачки»

4 декабря 2023г. В нашем детском саду педагоги старшей и подготовительной к школе групп казачьей направленности провели для воспитанников праздник День матери-казачки.

С давних пор православное казачество отмечает «День матери-казачки», который приходится на большой церковный праздник «Введение во храм Пресвятой Богородицы».

Казачи всегда трепетно относились к матери. Мать-казачка была хранительницей очага, труженицей и надёжным тылом казаку.

Во время проведения мероприятия царил атмосфера душевного тепла и нежности, дети исполняли казачьи песни, частушки, танцы, играли в казачьи игры. Праздник прошёл очень трепетно.

Воспитанники узнали об истории возникновения праздника, о традициях и заповедях казаков, одна из которых звучит так: «Люби Россию, ибо она твоя Мать, и ничто в мире не заменит тебе её».

День матери – это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется поблагодарить всех мам, которые дарят нам свою любовь и нежность!







Автори статті: Рожкова А.В., Немыкина И.И.